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ПРЕДСТАВНИЦТВО ЄС В УКРАЇНІ

• Представництво Європейської Комісії в Україні було відкрито в центрі Києва у вересні

1993 року. Представництво в Києві є одним з понад 130 представництв Європейського

Союзу в світі.

• З 1 грудня 2009 року після набуття чинності Лісабонського договору, Представництво

Європейської Комісії перетворилося на Представництво Європейського Союзу в Україні.

• Представництво має статус дипломатичної місії та офіційно представляє Європейський

Союз в Україні.

• Основними інституціями Європейського Союзу є Європейська Комісія, Європейський

Парламент, Рада Європейського Союзу.



ПРЕДСТАВНИЦТВО ЄС В УКРАЇНІ

• ЗАВДАННЯ ПРЕДСТАВНИЦТВА ЄС -

• Сприяти політичним та економічним зв’язкам між Україною та Європейським Союзом
шляхом підтримання ефективного діалогу з урядовими установами та підвищення
поінформованості про Європейський Союз, його установи та програми;

• Відстежувати впровадження Угоди про партнерство та співробітництво між Україною та
ЄС;

• Інформувати громадськість щодо розвитку Європейського Союзу, роз’яснювати та
відстоювати окремі аспекти політики ЄС;

• Брати участь у впровадженні програм зовнішньої допомоги Європейського Союзу.



ПОСОЛ - Матті Маасікас розпочав свою кар'єру в естонській державній службі в 1996
році, як керівник департаменту зовнішніх зв'язків у канцелярії парламенту Естонії. У 1999
році він був висунутий на посаду керівника приватного кабінету прем'єр-міністра Марта
Лаар. Потім він вступив до Міністерства закордонних справ Естонії, спочатку як посол у
Фінляндії (2001-2005), а згодом (2005-2008) на посаді генерального секретаря Таллінна.
У 2009 році він переїхав до Брюсселя, де приєднався до кабінету комітету з питань
розширення та економічних та валютних питань Оллі Рена. Тоді він був (2011-2016)
постійним представником Естонії при ЄС. У 2016-2019 рр. Маасікас працював у Таллінні
заступником міністра з питань ЄС у Міністерстві закордонних справ, у тому числі під час
головування Естонії в Раді ЄС.

Пан Маасікас був призначений в серпні 2019 року послом ЄС, головою Представництва ЄС в
Україні.





САМІТ УКРАЇНА-ЄС. 
ПІДСУМКИ ТА ПЛАНИ НА
МАЙБУТНЄ

У Брюсселі 6 жовтня відбувся саміт

Україна-ЄС. На тлі пандемії українські

та європейські політики мали

чимало важливих тем: від спільної

боротьби з коронавірусом до

посилення економічного

партнерства. У підсумку сторони

підписали фінансові угоди на майже

400 мільйонів євро і зробили

важливі заяви щодо майбутньої

співпраці.



ГОЛОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ ЗУСТРИЧІ

• Оновлення Угоди про Асоціацію

• Головна новина саміту – це домовленість про оновлення Угоди про асоціацію. Воно

стосуватиметься цифрового ринку, захисту довкілля, боротьби зі змінами клімату та

фінансової співпраці. Також найближчим часом Україна та ЄС мають визначити, наскільки

масштабним буде перегляд безмитних квот.

• «Ми говорили про перегляд Угоди про асоціацію з ЄС. Цей документ шість років тому

був проривом у наших економічних відносинах. Євросоюз не має таких угод ні з ким за

своїми межами. Нині понад 40% нашої торгівлі припадає на ЄС, це зробило

Європейський Союз головним торговельним партнером України. Але як і кожному, хто

зростає, нам уже потрібно більше. Наші підприємці хочуть і можуть продавати в країни

ЄС більше товарів», – зауважив Президент Володимир Зеленський.



• Крім того, Україна рухається у бік «промислового
безвізу»», який допоможе збільшити експорт товарів
на ринок ЄС. На саміті сторони домовились про
початок роботи європейської місії, яка оцінить
готовність держави до укладення Угоди.

• «Українська делегація досягла цілей, які ставила
перед собою. Євросоюз відзначив прогрес України у
реформах та імплементації Угоди про асоціацію. Ми
фактично підтвердили спільне з ЄС бачення по
ключових питаннях, таких як «промисловий безвіз», 

спільний намір щодо оцінки досягнень угоди, 

долучення до Єдиного цифрового ринку та Зеленого
курсу ЄС, готовність України до підписання угоди про
спільний авіапростір і принципове бажання з боку
Євросоюзу підписати цю угоду у найкоротші строки», 

–підсумувала віцепрем'єрка з питань європейської
інтеграції Ольга Стефанішина.





Безвіз у безпеці

Саміт поставив крапку щодо чуток про скасування безвізу. Щойно пандемія

коронавірусу піде на спад, українці знову будуть вільно подорожувати

Європою. Україна дотримується всіх критеріїв візової лібералізації, тож

жодних обмежень бути не може. На цьому на спільній пресконференції

наголосив Президент Володимир Зеленський: «Ми отримали запевнення в 

тому, що безвізовому режиму нічого не загрожує і він буде відновлений

після пандемії».

Ця позиція ЄС підтверджена і в тексті спільної заяви за підсумками саміту. У 

документі сторони вітають продовження успішної імплементації безвізового

режиму для громадян України та наголошують на важливості продовжувати

виконувати безвізові критерії та пришвидшувати реформи.

«Ми з нетерпінням чекаємо відновлення звичних можливостей для 

подорожей наших громадян, як тільки це дозволять епідемічні умови», –

йдеться у заяві.



Опір російській агресії

Не оминули на саміті і питання війни на Донбасі. Євросоюз вчергове

наголосив на підтримці територіальної цілісності України, а також

необхідності збереження санкцій проти Росії.

«Ми засуджуємо нелегальну анексію Росією Кримського півострова. 

Підтримка з боку ЄС повного впровадження Мінських угод і невизнання

незаконної анексії Криму і Севастополя Росією залишаються з нашого боку 

непохитними», – зазначив Президент Європейської Ради Шарль Мішель.

Крім того, європейські політики підтримали підхід України до переговорів

у Нормандському форматі і в Тристоронній контактній групі, а також

спроби запропонувати мирне рішення.



Спільна боротьба з коронавірусом

Євросоюз готовий допомогти Україні і в боротьбі з пандемією. Зокрема,

отримати вакцину проти коронавірусу, щойно вона з’явиться у продажу. Уже

зараз ЄС виділив 400 млн євро на програму глобальної доступності вакцини від

COVID-19. Ухвалене на саміті рішення гарантує – наша країна буде частиною цієї

ініціативи.

У підсумковій заяві саміту наголошується: «Ми висловили готовність

співпрацювати над забезпеченням доступу до майбутньої вакцини проти COVID-

19 як глобального спільного надбання за доступними цінами».

Цю позицію на пресконференції також підтвердив Президент Європейської Ради

Шарль Мішель: «COVID-19 дав нам один урок – що дуже важливо підтримувати

стосунки та співробітництво. Саме тому фізична зустріч сьогодні – це дуже

великий сигнал розбудови, поглиблення наших стосунків з Україною. Вона

надсилає чіткий сигнал громадянам як в Євросоюзі, так і в Україні про
важливість наших стосунків в ці особливо небезпечні часи».



Фінансові угоди

Згідно з домовленостями саміту, вже незабаром Україна отримає 60

мільйонів євро за трьома програмами: 30 мільйонів – на допомогу місцевим

органам влади з реагування на наслідки пандемії COVID-19, 20 мільйонів –

на підтримку громадянського суспільства і ще 10 мільйонів – на кліматичні

програми.

Ще 30 млн євро від Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) отримає

«Укрпошта». Ці кошти спрямують на модернізацію логістичної мережі:

закупівлю сортувального обладнання, створення сортувальних хабів і депо,

а також системи автоматичного відстеження пересування вантажів. Ще

майже 300 мільйонів європейський банк виділить на підвищення

енергоефективності громадських будівель в Україні.

Загалом українська делегація досить позитивно оцінює результати саміту.

Нові угоди про співпрацю та фінансові домовленості доводять – навіть у

складні часи Україна та ЄС залишаються надійними партерами.



ЄС ВНІС ЗМІНИ В БЮДЖЕТ 2020 РОКУ





СПІЛЬНА ЗАЯВА ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ 7-ГО ЗАСІДАННЯ РАДИ
АСОЦІАЦІЇ МІЖ УКРАЇНОЮ ТА ЄС

• Україна та Європейський Союз провели сьоме засідання Ради асоціації 11 лютого 2021 року
в Брюсселі. Рада асоціації проходила під співголовуванням Жозепа Борреля, Високого
представника ЄС з зовнішніх справ і політики безпеки, та Дениса Шмигаля, Прем’єр-міністра
України.

• Рада асоціації підкреслила єдність, солідарність та взаємну відданість, продемонстровані в
умовах пандемії COVID-19. ЄС підтвердив свою готовність допомогти Україні отримати
ранній доступ до вакцин та підтримати кампанію вакцинації через регіональний проект із
Всесвітньою організацією охорони здоров'я, започаткований сьогодні. Рада асоціації очікує
на відновлення звичних можливостей для подорожей наших громадян, щойно це дозволять
епідемічні умови.



• ЄС привітав реформаторські зусилля України. Учасники погодилися щодо потреби України в

активізації зусиль з метою зміцнення верховенства права та забезпечення незалежного і

ефективного функціонування антикорупційних інститутів задля забезпечення широкої суспільної

довіри й підтримки у боротьбі з корупцією. Вони підтвердили, що всеохоплююча судова реформа

залишається життєво важливою. У зв’язку з рішеннями Конституційного Суду України ЄС високо

оцінив зобов’язання України повністю відновити систему електронного декларування активів та

наголосив на важливості ухвалення стримуючих санкцій. ЄС також звернув увагу на потребу

надійних перевірок доброчесності суддів.

• ЄС знову підтвердив його політику невизнання незаконної анексії Росією Автономної Республіки

Крим та м. Севастополя, зокрема шляхом обмежувальних заходів. Рада асоціації засудила

погіршення ситуації з правами людини на Кримському півострові та подальшу мілітаризацію

півострова і Чорного та Азовського морів.

• Рада асоціації підтвердила початок проведення у 2021 році кібердіалогів Україна – ЄС. Сторони

відзначили також важливість посилення співпраці у сфері спільної безпекової та оборонної

політики та координацію у сфері спільної зовнішньої та безпекової політики, вітаючи у цьому

контексті участь України в операції ЄС “EUFOR Althea”.



• Рада асоціації підтвердила зобов’язання України та ЄС почати консультації щодо подальшого перегляду

лібералізації торгівлі товарами в рамках ПВЗВТ, відповідно до статті 29 Угоди про асоціацію, та послідовно

оновлювати відповідні Додатки до Угоди. Рада асоціації підкреслила необхідність посилювати спільну

роботу над подальшим спрощенням торгівлі.

• Рада асоціації погодилася щодо важливості подальшого впровадження реформ в енергетичному секторі. 

Рада асоціації привітала започаткування Фонду енергоефективності та підкреслила необхідність

забезпечення належних внесків з державного бюджету України до Фонду. Обидві сторони домовились

щодо важливості продовження співпраці щодо інтеграції енергетичних ринків та енергетичних систем

України з енергетичним ринком ЄС на основі ефективного впровадження оновленого Додатку XXVII до

Угоди про асоціацію, а також щодо координації подальших кроків.

• Рада асоціації нагадала про важливість посилення зусиль для розв’язання викликів у сфері кліматичної дії

та довкілля, як це передбачено Угодою про асоціацію та відповідно до Паризької угоди.

• Рада асоціації привітала прагнення України до подальшого наближення національного законодавства до

права ЄС у сфері цифрової економіки, привітала прогрес у імплементації положень Угоди про асоціацію в

телекомунікаційній сфері та підкреслила необхідність послідовних зусиль у цій сфері, зокрема, 

гарантування незалежності регулятора телекомунікаційного ринку. Обидві сторони привітали спільний

робочий план співпраці між Україною та ЄС щодо електронних довірчих послуг.



• Рада асоціації привітала прийняття Україною закону про внутрішній

водний транспорт та намір України включити свої внутрішні водні шляхи

(р. Дніпро та р. Південний Буг) до регіональної Транс'європейської

транспортної мережі.

• Рада асоціації привітала зацікавленість України у співпраці з ЄС

відповідно до найближчим часом прийнятого Нового пакту ЄС про

міграцію та притулок.

• Рада асоціації привітала намір України поглибити співробітництво у

науковій та інноваційній сферах з ЄС, у тому числі шляхом участі в

програмах «Горизонт Європа», «ЕРАЗМУС +» та інших, а також

продовження інтеграції до Європейського дослідницького простору.

• Рада асоціації погодилася продовжувати співпрацю у рамках Стратегії

Європейського Союзу для Дунайського регіону.



КОМІСІЯ З ПИТАНЬ КООРДИНАЦІЇ ВИКОНАННЯ УГОДИ ПРО АСОЦІАЦІЮ МІЖ УКРАЇНОЮ, З
ОДНІЄЇ СТОРОНИ, ТА ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ, ЄВРОПЕЙСЬКИМ СПІВТОВАРИСТВОМ З

АТОМНОЇ ЕНЕРГІЇ І ЇХНІМИ ДЕРЖАВАМИ - ЧЛЕНАМИ, З ІНШОЇ СТОРОНИ ( 2 ВЕРЕСНЯ 2020 Р.)

• Комісія з питань координації виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та

Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами -

членами, з іншої сторони (далі - Комісія), є тимчасовим консультативно-дорадчим органом

Кабінету Міністрів України, утвореним для забезпечення здійснення координації дій органів

виконавчої влади під час виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та

Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами -

членами, з іншої сторони (далі - Угода про асоціацію).

• Комісія у своїй діяльності керується Конституцією і законами України, міжнародними договорами, 

згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, а також указами Президента

України та постановами Верховної Ради України, прийнятими відповідно до Конституції і законів

України, актами Кабінету Міністрів України та цим Положенням.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80


ОСНОВНИМИ ЗАВДАННЯМИ КОМІСІЇ Є

• забезпечення підготовки пропозицій щодо розвитку відносин з ЄС у сфері
європейської інтеграції з урахуванням поточного стану співробітництва з ЄС та
подання їх Кабінету Міністрів України;

• сприяння забезпеченню координації дій органів виконавчої влади з метою їх
узгодження з питань:

• комунікації на рівні двосторонніх органів асоціації між Україною та ЄС і
надання відповідних рекомендацій щодо такої комунікації;

• підготовки та проведення переговорів/ведення діалогу із стороною ЄС щодо
виконання Угоди про асоціацію;

• 3) удосконалення нормативно-правової бази з питань, що належать до її
компетенції.

• Посадовий склад Комісії затверджує Кабінет Міністрів України.

• Головою Комісії є Прем'єр-міністр України.

• Голова Комісії затверджує її персональний склад та вносить у разі потреби до
нього зміни.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/984_011


МІНЕКОНОМІКИ ОПУБЛІКУВАЛО УРЯДОВИЙ ПРОГНОЗ
ЕКОНОМІЧНОГО І СОЦІАЛЬНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА

2021-2023 РОКИ

• Починаючи з 2021 року передбачається подальше поступове прискорення

економічного зростання та формування якісного підґрунтя для сталого економічного

розвитку в середньостроковій перспективі з урахуванням проведення основних

реформ та збереження фінансової стабільності”, - прокоментував Міністр розвитку

економіки, торгівлі та сільського господарства України Ігор Петрашко.

• Так, за базовим сценарієм передбачається відновлення позитивного тренду розвитку

економіки після значних втрат, спричинених пандемією COVID-19 у світі в 2020 році, 

та прогнозується:

• зростання ВВП на рівні 4,6% у 2021 році, 4,3% у 2022 році та 4,7% у 2023 році;

• індекс споживчих цін (грудень до грудня попереднього року) очікується на рівні

107,3% у 2021 році, 106,2% у 2022 році та 105,3% у 2023 році;



•збільшення реальної середньомісячної заробітної плати працівників – на рівні 12,1% у
2021 році, 6,0% у 2022 році та 5,1% у 2023 році;
•рівень безробіття у 2021 році – 9,2%, у 2022 році – 8,5%, у 2023 році – 8,0%;

•зростання експорту товарів і послуг на рівні 2,9% у 2021 році з подальшим
нарощуванням темпів зростання до 6,4% у 2022 році та до 8,2% у 2023 році.

За словами Міністра, при доопрацюванні прогнозу на 2021-2023 роки були
враховані визначені Президентом України завдання щодо підвищення мінімальної
заробітної плати. Так, середньозважений рівень мінімальної середньозваженої
заробітної плати у 2021 року становить 6250 грн., у 2022 році – 6700 грн, у 2023 році –

7176 грн.

Головна мета документу - формування бачення щодо найбільш вірогідного
«рестарту» економіки після поширення COVID-19, траєкторії та характеру переходу до
сталого позитивного розвитку у середньостроковій перспективі з урахуванням впливу
реформ відповідно до пріоритетів, визначених Урядом України.

Прогноз розроблений за основним, найбільш вірогідним сценарієм, який
ґрунтується на аналізі розвитку економіки впродовж останніх років, поточної
економічної ситуації, що склалася внаслідок форс-мажорних обставин світового
масштабу, та її наслідків для України



ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР ДЕНИС ШМИГАЛЬ ЗАЯВИВ, ЩО УКРАЇНА ПРОТЯГОМ НАСТУПНИХ 5 -

10 РОКІВ ПРАГНЕ СТАТИ ЧЛЕНОМ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.



• українська делегація на чолі з Прем’єр-міністром Денисом Шмигалем 18-19 березня

2021 року здійснила робочий візит у Дюссельдорф та Берлін.

• В ході візиту відбулася низка робочих зустрічей із високопосадовцями ФРН.

• “Нашим бажанням є, у проміжку від 5 до 10 років стати членом ЄС. Це звісно залежить

не лише від нас, а від 27 інших країн. Те саме стосується й НАТО. Україна прагне

отримати членство у Північноатлантичному альянсі. Ми вже дуже тісно співпрацюємо з

НАТО. Високим свідченням цього стали заяви генерального секретаря НАТО Єнса

Столтенберґа, що “двері НАТО є відчиненими для України”, - сказав Шмигаль.

• Він зазначив, що в цьому не бачить якихось принципових перепон. “Є дві причини, чому

ми досі не в ЄС. Ми все ще працюємо над європейськими стандартами, але ми

впевнені, що досягнемо значного прогресу, не в останню чергу завдяки диджиталізації. 

По-друге, в ЄС також є країни, які скептично ставляться до подальшого розширення ЄС”, 

- підкреслив глава уряду.

•

https://www.ukrinform.ua/tag-evrosouz


ОСНОВНІ АСПЕКТИ ПОЛІТИЧНИХ, ЕКОНОМІЧНИХ ТА
ТОРГОВЕЛЬНИХ ВІДНОСИН МІЖ ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ

ТА УКРАЇНОЮ



ПОЛІТИЧНІ ВІДНОСИНИ

• Після підписання у 2014 році Угоди про асоціацію між Україною та ЄС (УА), включаючи її розділ про
створення Поглибленої та всеосяжної зони вільної торгівлі (ПВЗВТ), яка повністю набула чинності в 2017

році після її застосування на тимчасовій основі, Україна стала приоритетним партнером для ЕС . УА/ПВЗВТ –

це основа для української амбітної програми реформ, що була започаткована у 2013-2014 роках, а також
для підтримки з боку ЄС. Вона ґрунтується на спільних цінностях та повазі до демократичних принципів,

верховенства права, належного державного управління, прав людини та основоположних свобод.

• Наша спільна мета – подальша економічна інтеграція та політична асоціація між Україною та ЄС.

• Протягом останніх п'яти років Україна здійснила суттєві кроки у напрямі реалізації складних реформ. Наше
партнерство побудовано на тому принципі, що поки Україна продовжує здійснювати реформи на
безпрецедентному рівні, ЄС також продовжуватиме надавати їй підтримку на безпрецедентному рівні. 
Починаючи з 2014 року, ця підтримка складає щорічно до 200 млн євро, залучених на двосторонніх
засадах Європейського інструменту сусідства (ЄІС) для зміцнення економіки,державного управління та
підтримки громадянського суспільства в Україні.

http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2016/november/tradoc_155103.pdf
https://ec.europa.eu/trade/policy/countries-and-regions/countries/ukraine/
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/policy/what/glossary/e/european-neighbourhood-investment


ЕКОНОМІЧНІ ТА ТОРГОВЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ

• 1 вересня 2017 року Угода про асоціацію між ЄС та Україною повністю набула чинності.
Угода про асоціацію є основним інструментом зближення України з ЄС. ПВЗВТ
пропонує Україні основу для модернізації її торговельних відносин та економічного
розвитку, шляхом відкриття ринків та узгодження законодавства, стандартів і
регулювання у різних секторах. Це сприятиме тому, щоб ключові сектори української
економіки відповідали стандартам ЄС.

• ПВЗВТ застосовувалась на тимчасовій основі з 1 січня 2016 року, що є важливим
етапом у двосторонніх торговельних відносинах та пропонує нові економічні
можливості як для ЄС, так і для України. Українські підприємства отримують стабільний
і передбачуваний преференційний доступ до найбільшого ринку в світі, з більш ніж
500 мільйонами споживачів. Підприємства ЄС отримують переваги від легшого доступу
до українського ринку та будують нові відносини з українськими постачальниками та
партнерами.

• 1 жовтня 2017 року набули чинності додаткові автономні торговельні преференції ЄС
для України. Регулювання ЄС збільшує кількість сільськогосподарської продукції, яку
Україна може експортувати до ЄС згідно з Угодою про Асоціацію, не сплачуючи митних
зборів. Це також прискорює ліквідацію імпортних тарифів ЄС на декілька промислових
товарів, як передбачено Угодою про Асоціацію.



КОНКРЕТНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПОГЛИБЛЕНОЇ ТА ВСЕОСЯЖНОЇ ЗОНИ
ВІЛЬНОЇ ТОРГІВЛІ ВЖЕ МОЖНА ПОБАЧИТИ: УКРАЇНСЬКИЙ ЕКСПОРТ ДО ЄС НІКОЛИ НЕ
БУВ БІЛЬШИМ, НІЖ В 2018 РОЦІ. ТАКОЖ СПОСТЕРІГАЄТЬСЯ ЗНАЧНЕ ЗБІЛЬШЕННЯ
ЕКСПОРТУ ЄС ДО УКРАЇНИ.

ЄС28 Торгівля товарами з Україною в ЄС28 (в млн. Євро)

Всі товари 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Загальна торгівля 37 781 30 729 26 877 29 749 36 877 40 085

ЄС28 Імпорт 13 882 13 734 12 844 13 182 16 683 18 019

ЄС28 Експорт 23 899 16 995 14 033 16 568 20 194 22 065

ЄС28 Баланс 10 017 3 262 1 190 3 386 3 511 4 046



ЄС залишається головним торгівельним партнером України, частка якого
складає 42% від загальної торгівлі України, з подібним розривом між імпортом
та експортом. Загальний товарообіг між ЄС та Україною досяг близько 40 млрд
євро в 2018 році, збільшившись майже на 9% порівняно з 2017 роком. Україна є
21-м найбільшим торгівельним партнером ЄС.

Зовнішня торгівля та інвестиції є життєво важливими як для економіки України, так і для
ЄС, з точки зору зростання економіки та створення нових робочих місць, зниження цін, кращої
якості та вибору для споживачів через посилення конкуренції, тощо. а даними Державної
Служби Статистики України, обсяг прямих ноземних інвестицій (власного капіталу) в економіку
України з країн ЄС станом на 31 грудня 2018 року становив 24,7 млрд дол.США. Основними
країнами-інвесторами є: Кіпр - 8,9 млрд. дол. США (35,9% від загального обсягу інвестицій з ЄС),

Нідерланди - 7,1 млрд. дол. США (28,5%), Великобританія - 2 млрд. дол. США (7,9%), Німеччина -

1,7 млрд. дол. США (6,7%), Австрія - 1 млрд. дол. США (4,1%) та Франція - 0,6 млрд. дол. США
(2,6%). Значні обсяги прямих інвестицій з країн ЄС зосереджені на промислових підприємствах
(34,4%), підприємствах оптової та роздрібної торгівлі, ремонту транспортних засобів та
мотоциклів - 13,8% прямих інвестицій, організаціях, що здійснюють операції з нерухомістю -

12,8% , а також фінансові та страхові установи - 10,5%.



ФІНАНСОВА СПІВПРАЦЯ

• Підтримка ЄС для України в межах Європейського інструмента сусідства

координується Групою ЄК з підтримки України. Разом із Представництвом ЄС в Україні Група

підтримки України розробляє програми підтримки для ключових напрямів реформ (таких

як, децентралізація, боротьба з корупцією чи зміцнення верховенства права), які часто

співфінансуються та впроваджуються державами-членами ЄС. Європейський Союз також

надає підтримку громадянському суспільству України через гранти в межах різних

фінансових інструментів, внески в Європейський фонд підтримки демократії та постійний

діалог, який є визначальним для формування нашої політики.

• Протягом останніх років Україна отримала доступ до різних програм Європейського Союзу,

ставши, наприклад, найактивнішим учасником програми Erasmus+ серед країн Східного

партнерства; асоційованим членом програми ЄС з досліджень та інновацій «Горизонт 2020»;

та учасником програми «Креативна Європа», спрямованої на підтримку культурного,

креативного та аудіовізуального секторів.

• ЄС також співпрацює з Україною в рамках східного регіонального виміру Європейської

політики сусідства, Східного партнерства.

https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/neighbourhood/countries/ukraine_en
https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/neighbourhood/countries/ukraine/sgua_en
https://donors.decentralization.gov.ua/en/project/u-lead
https://euaci.eu/
https://www.pravojustice.eu/
https://www.democracyendowment.eu/en
https://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/node_en
https://ec.europa.eu/research/horizon2020/index.cfm?pg=country-profiles-detail&ctry=Ukraine
https://creativeeurope.in.ua/en/
https://eeas.europa.eu/diplomatic-network/european-neighbourhood-policy-enp/330/european-neighbourhood-policy-enp_en
https://eeas.europa.eu/diplomatic-network/eastern-partnership/419/eastern-partnership_en


Двостороннє співробітництво

ЄС підтримує Україну за допомогою різноманітних інструментів.
Загалом, ЄС та фінансові інституції (Європейський інвестиційний банк та Європейський
банк реконструкції та розвитку) за період з 2014 року по теперішній час залучили для
України понад 13 млрд. євро у вигляді позик та 2 млрд. євро у виглядів грантів, для
допомоги у стабілізації економіки, проведення комплексних реформ та підвищення рівня
життя своїх громадян. Сюди також входить значна двостороння фінансова та технічна
допомога в рамках Європейського інструменту сусідства (понад 1,4 млрд євро). Україна
також отримує допомогу в рамках інструментів Twinning і TAIEX, а також, на додаток до
двосторонньої підтримки, – в рамках регіональних та багатонаціональних програм ЄІС
для країн Східного партнерства. Окрім Чорнобильського фонду «Укриття», підтримка
надається через Інструмент співробітництва у сфері ядерної безпеки на 2014-2020 рр.
Крім того, за допомогою чотирьох програм ЄС залучив для України 4,41 млрд євро у
вигляді макрофінансової допомоги, що виплачується після виконання умов, пов’язаних із
проведенням реформ.

З 2017 року діє комплексна програма підтримки контрольвоаної Урядом частини
Донецької та Луганської областей на суму 150 млн євро. Вона спрямована на зміцнення
належного державного управління та децентралізації, підтримку пожвавлення економіки
та малих і середніх підприємств (МСП), підвищення рівня безпеки громадян та
соціальної згуртованості, сприяння розвитку регіональної системи охорони здоров’я,
підтримку переміщених університетів та надання допомоги у вирішенні інфраструктурних
проблем. Нещодавно програму було поповнено ще на 10 млн євро та розширено для
підтримки Приазов'я.

https://www.eib.org/en/index.htm
https://www.ebrd.com/ukraine.html
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/policy/what/glossary/e/european-neighbourhood-investment
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=3&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjEroL4j7XkAhVPQhoKHV1aBIEQFjACegQIAxAB&url=https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/neighbourhood/neighbourhood-wide/twinning-taiex-and-sigma_en&usg=AOvVaw12UTFGIKdM2RciJ_MTI8ZI
https://www.google.com/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=2&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwjEroL4j7XkAhVPQhoKHV1aBIEQFjABegQIBRAB&url=https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/tenders/taiex_en&usg=AOvVaw1jvHqAxGOjq_OIzVqFNPLA
https://ec.europa.eu/neighbourhood-enlargement/neighbourhood/eastern-partnership_en
https://ec.europa.eu/europeaid/funding/funding-instruments-programming/funding-instruments/instrument-nuclear-safety-cooperation_en
https://ec.europa.eu/europeaid/funding/funding-instruments-programming/funding-instruments/instrument-nuclear-safety-cooperation_en
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/economic-and-fiscal-policy-coordination/international-economic-relations/macro-financial-assistance-mfa-non-eu-partner-countries_en


ДІАЛОГ ІЗ ГРОМАДЯНСЬКИМ СУСПІЛЬСТВОМ

• ЄС усвідомлює визначну роль громадянського суспільства в трансформаційних процесах, що
зараз відбуваються в Україні. 

• Підтримка ЄС громадянського суспільства в Україні здійснюється шляхом:

• • розширення кола учасників, з якими ми взаємодіємо;

• • підтримки громадянського суспільства у політичному діалозі з органами влади та під час
участі у реформуванні сектору;

• • формування технічних знань, лідерства в громадянському суспільстві, а також зміцнення
зв'язків із зацікавленими сторонами;

• • участі у стратегічному партнерстві з організаціями, які володіють знаннями та спроможністю
взаємодіяти з меншими організаціями та підтримувати здорове зростання громадянського
суспільства;

• • забезпечення надійними механізмами реалізації програм



На фінансову підтримку зміцнення спроможностей, формування сприятливого середовища
та залучення до політичного діалогу організацій громадянського суспільства припадає
орієнтовно 5% від загального обсягу фінансової допомоги ЄС, виділеної Україні (упродовж 2014-

2020 рр.). Це робить ЄС одним із головних джерел фінансування підтримки громадянського
суспільства. Європейський Союз регулярно публікує конкурси заявок та пропонує зацікавленим
ОГС і партнерам регулярно стежити за оголошеннями, що розміщуються на веб-сайті EuropeAid.

Цілий ряд додаткових механізмів надання допомоги доступний в рамках програм
Інструмент підтримки громадянського суспільства Східного партнерства та Європейський
простір.

Дорожня карта ЄС для взаємодії з громадянським суспільством в Україні
У 2018 році Представництво ЄС в Україні спільно з країнами ЄС та за участі організацій

громадянського суспільства та органів державної влади оновило Дорожню карту ЄС для
взаємодії з громадянським суспільством в Україні. Дорожня карта відображає прагнення ЄС
підтримувати громадянське суспільство в Україні, щоб воно стало повноправним партнером у
діалозі з українською владою з питань формування державної політики та реформування
сектору, щоб забезпечити сприятливе середовище для організацій громадянського суспільства
та надати їм підтримку у формуванні власних спроможностей.

https://webgate.ec.europa.eu/europeaid/online-services/index.cfm?do=publi.welcome&userlanguage=en
https://eapcivilsociety.eu/
https://euprostir.org.ua/


ГУМАНІТАРНА ДОПОМОГА

• ЄС також допомагає Україні долати гуманітарні, соціальні та економічні
наслідки конфлікту у східних регіонах країни. Надавши загалом понад 402 млн
євро з початку конфлікту, ЄС та його держави-члени разом є найбільшим
гуманітарним донором, що реагує на потреби людей у районах, що
безпосередньо постраждали від конфлікту, внутрішньо переміщених осіб та
біженців, які залишили свої домівки в зоні конфлікту, а також осіб, які
повернулися в місця свого постійного проживання. Крім того, ЄС надає
підтримку для якнайшвидшого відновлення та співфінансує Спеціальну
моніторингову місію ОБСЄ, для якої ЄС та його держави-члени є найбільшим
донором, забезпечуючи приблизно дві третини як бюджету місії, так і кількості

спостерігачів.

https://ec.europa.eu/echo/where/europe/ukraine_en
https://icspmap.eu/features/ceasefire-eastern-ukraine/

